



## hse Skupni podvig

44. 307, 117 E na spodnji Savi

Številka 117 Leto 5 Cena 240 SIT 14. oktober 2004

Naslednja številka bo izšla 28. oktobra 2004.

## Dragu Ivanšku zadoščeno

Cerklje ob Krki - Nagrade Republike Slovenije na področju šolstva se podeljujejo za najvišje dosežke v vzgoji in izobraževanju, predvsem za pomembne prispevke h kakovosti vzgojno-izobraževalne prakse ter k razvoju organizacije vzgojno-izobraževalnega procesa, za uveljavljanje človekovih pravic, temeljnih svoboščin in humanizacije odnosov v šoli, za uveljavljanje pozitivnih vplivov ter utrjevanje ugleda šole v okolju. Prav to je pri svojem 15-letnem pedagoškem delu razvijal Drago Ivanšek, ki ga je prvo službeno mesto "odpeljalo" s Štajerske na Kranjsko, kjer na OŠ Cerklje poučuje geografijo in zgodovino. Je letošnji dobitnik najvišjega državnega priznanja na področju osnovnega šolstva, kar mu pomeni priznanje za njegovo dosedanje delo. Pravi, da ga je tamkajšnja pokrajina pritegnila, pri pouku je vedno želel uvesti kakšno posebnost, pozornost je posvečal terenskemu delu, in omenjeno priznanje je dokaz, da je to prava smer. Pri večini projektov mu je pomagala žena Lojzka, ki prav tako poučuje na isti šoli, pomagali so mu nekateri sodelavci, učenci, ki so zbirali podatke, hvaležen je nekdanji ravnateljici Šebrekovi in sedanji Urbančevi, ki sta ga vsaka po svoje spodbujali, Igorju Lipovšku z Republiškega zavoda za šolstvo in ni mu žal, da pred štirimi leti ni dobil ministrovega soglasja, da bi postal ravnatelj.



Drago Ivanšek

...na strani 5

## Odkriti vlomilci

Krško - Sevniški policisti so v sodelovanju s policisti iz Laškega odkrili skupino šestih občanov, ki so osumljeni, da so letos v poletnih mesecih vlamljali na območju občine Sevnica. Iz gostinskih lokalov in trgovin so kradli predvsem cigarete, tehnično blago in denar v skupni vrednosti okoli 1.700.000 SIT. Osumljeni, med katerimi sta tudi dva mladoletnika, so iz okolice Radeč in Hrastnika. Avgusta pa so štirje osumljeni iz te skupine vlomili tudi v cerkev na Velikem Cimiku pri Šentjanžu ter iz notranjih prostorov odtujili pet lesenih kipov, ki izvirajo iz 18. stoletja, in mašni plašč. Policisti so odtujene predmete zgodovinske vrednosti osumljencem zasegli ter jih vrnili lastniku.

Posavje - Predvolilna mrzlica je za nami, čeprav se nam s plakatov še vedno nasimhajo kandidati, ki so želeli postati poslanci oziroma poslanke. Volilna kampanja je potekala malce drugače kot doslej; za nekatere skromno, nekateri so poskušali prepričati volilce z "novimi prijemi", obe najmočnejši stranki pa sta svoje volilce obiskovali kar z avtobusi. Največ pranja umazanega perila je bilo v soočenjih kandidatov, v Brežicah pa je bil najmočnejše antipropagande zadnji dan kampanje deležen dose-danji poslanec LDS Jože Avšič. Ob tem so njegovi politični nasprotniki "potunkali" tudi našega novinarskega kolega - oba zdaj upata, da bo policija zlonamerni odkrila, čeprav Avšiču to ne bo več pomagalo.

Danes so torej eni veseli, izrazi drugih pa so bolj kisli. Kakšni bodo izrazi volilcev čez štiri leta, bo pokazal čas. Odločili so se namreč za spremembo, pričakovanja so velika, tako kot so bile velike tudi obljube. Posavje bodo v prihodnje v parlamentu spet zastopali štirje poslanci, trije iz zmagovalne SDS in eden iz SLS. Ni vrag, da se sedaj Posavcem "vremena ne bi zjasnila"!

...na strani 3

## Naša usoda v moških rokah

VOLITVE V DZ 2004		VOLITVE V DZ 2004	
1.	SAMOSTOJNI KANDIDAT ŠTEFAN RUDOLFIK		
2.	<b>ZZLS</b> ZAROKŠNA LISTA SOCIALNIH DEMOKRATOV		
3.	<b>SEG</b> SEG - STRANKA EKOLOŠKIH OBRAV SLOVENIJE		
4.	<b>NSI</b> NSI - NOVA SLOVENIJA - KRŠČANSKA Ljudska STRANKA		
5.	<b>AS</b> AS - AKTIVNA SLOVENIJA		
6.	<b>SDS</b> SLOVENSKA DEMOKRATSKA STRANKA - SDS		
7.	<b>Zeleni</b> ZELENI SLOVENIJE		
8.	<b>ZZP</b> GLAS ZENEK SLOVENIJE - GEL ZVEZA ZA PRAVNO - ZEP ZVEZA NEODOLNIH SLOVENIJE - ZNS NOVA DEMOKRACIJA SLOVENIJE - NDS		
9.	<b>LDS</b> LOG LIBERALNA DEMOKRACIJA SLOVENIJE		
10.	TRAPUŠI SLOVENIJA		
11.	ZRUŽEN ZA SAMOSTOJNO PRAVIČNO SLOVENIJO - ZRUŽEN		
12.	<b>DK</b> DEMOKRATSKA STRANKA SLOVENIJE		
13.	<b>SLS</b> SLS - SLOVENSKA Ljudska STRANKA		
14.	SLOVENIJA NE VEMO - SVN		

## Teden otroka

Slovenija, Posavje - Teden otroka (prvi teden oktobra) je čas, ko naj bi javnost še posebej spomnili in opomnili, da imajo v civilizirani družbi ne glede na stopnjo njenega razvoja tudi otroci svoje pravice. Te so zapisane v konvenciji in mladim se skozi otroški parlament daje možnost javne besede. Letos je "njihova tema" Mladi in Evropa.

Predsednik Zveze prijateljev mladine Slovenije (ZPM) Franc Hočevnar je v letošnji poslanici poudaril, da tudi v Evropi in ne le v nerazvitem svetu obstaja kršenje otrokovih pravic, čeprav sprejeta konvencija to prepoveduje. Medtem ko v revnem delu sveta otroke izkoriščajo za delo, se je v razviti Evropi razmahnila otroška prostitucija preko interneta in druge oblike nasilja nad



Učence 8. razreda OŠ Boštanj so vesele zaključile delo v stvarjalni delavnici, ki so jo na šoli pripravili ob tednu otroka.

otroci, vključno s tistimi v družinah. Otrokove koristi in pravice mora družba tudi stvarno zagovarjati, da ne ostanejo le črke v neki deklaraciji, je apel predsednika ZPM Slovenije. V okviru zveze deluje Forum zoper telesno kaznovanje in brezplačni telefon za mladostnike v stiski

TOM. Lani je poklicalo preko 47 tisoč otrok. Med trinajstimi svetovalnimi skupinami na TOM-ovi liniji je tudi krška.

Po osnovnih šolah in vrtcih v Posavju je v soorganizaciji Društev prijateljev mladine in Rdečega križa v tednu otroka potekala vrsta različnih prireditev. B.D.

## Dvoboj za novo tovarno

Krško - Danska multinacionalna Rockwool ima podjetja v 14 državah. Od pomladi se njeni predstavniki odločajo, ali bodo svojo novo tovarno postavili v Sloveniji ali na Hrvaškem. Mesti, ki tekmujeta za poslovno naklonenost Dancev, sta Krško in Pazin.

V imenu občine Krško vodi projekt Franc Češnovar. Občina ponuja 10 ha zemljišča ob tovarni Vipap, kjer je vsa potrebna infrastruktura. Danci, ki so v septembru zopet obiskali Krško, so si lokacijo ponovno ogledali. Zdaj so multinacionalki poslali ponudbo za prodajo zemljišča. Franc Češnovar ni prepričan v zmago Krškega, saj hrvaški konkurent Pazin ponuja večje zemljišče in ugodnejšo ceno po m2. Češnovar meni, da bi Ministrstvo za gospodarstvo lahko pomagalo tako, kot pri širitvi Renaultove proizvodnje. Če bi zmogli pogum za hitro odločitev, bi Danci gradili v Krškem, je s precejšnjo gotovostjo dejal Češnovar. Tako bi rešili problem brezposelnosti ob načrtovanem zaprtju Vipapovega obrata celuloze. B.D.

**FOTO studio**  
**ROŽMAN**  
**BREŽICE**

**INTERNET FOTOGRAFIJA**

Brezplačen program dobite na naši strani

[www.foto-rozman.si](http://www.foto-rozman.si)

OD MALIH FOTOGRAFIJ DO METERSKIH POVEČAV

**AKCIJA OKTOBER**  
**POVEČAVA 30X45cm**  
**990 sit**

**M&D ŠPILER**  
Krško  
07/490 56 78  
borzno posredništvo  
vzajemni skladi  
[www.mdspiler.si](http://www.mdspiler.si)



**Varčujte drugače:**  
investirajte v vzajemne sklade  
ali v različne vrednostne papirje!







## Najvišja nagrada Dragu Ivanšku

Ljubljana, Cerklje ob Krki - Odbor za podeljevanje nagrad RS na področju šolstva, ki ga je oblikovalo Ministrstvo za šolstvo, znanost in šport, je v Narodnem muzeju v Ljubljani podelil pet nagrad za posebno uspešno vzgojno-izobraževalno, inovacijsko in organizacijsko delo ter šest nagrad za življenjsko delo v vzgoji in izobraževanju za leto 2004. Za področje osnovnega šolstva je nagrado prejel Drago Ivanšek iz OŠ Cerklje ob Krki. Slavnostni govornik na prireditvi je bil minister za šolstvo Slavko Gaber.

Nagrado RS na področju šolstva, ki jih podeljujejo od leta 1966, do leta 1994 se je imenovala Žagarjeva nagrada, lahko prejme posameznik, skupina, zavod ali druga organizacija, ki se ukvarja s predšolsko vzgojo, osnovnim šolstvom, osnovnim glasbenim šolstvom, izobraževanjem in usposabljanjem otrok in mladostnikov s posebnimi potrebami, srednjim šolstvom ali izobraževanjem odraslih. Lahko se ukvarja tudi z višjim in visokim šolstvom, dijaškimi in študentskimi domovi, šolstvom pripadnikov madžarske in italijanske narodnostne skupnosti in Romov, šolstvom pripadnikov slovenske manjšine v Italiji, Avstriji in na Madžarskem ter dopolnilnim poukom slovenskega jezika in kulture za Slovence po svetu. Podeliti je mogoče največ enajst nagrad, in sicer za posebno uspešno vzgojno-izobraževalno, inovacijsko in organizacijsko delo v vzgoji in izobraževanju, avtorsko delo na področju učbenikov in učnih pripomočkov, najvišje dosežke v znanstvenem delu v

vzgoji in izobraževanju ter za življenjsko delo.

Med letošnjimi nagrajenci je tudi **Drago Ivanšek**, učitelj geografije in zgodovine iz OŠ Cerklje ob Krki, ki je prejel nagrado za posebno uspešno vzgojno-izobraževalno, inovacijsko in organizacijsko delo v vzgoji in izobraževanju na področju osnovnega šolstva. Več kot 15 let predanega pedagoš-

kega dela na omenjeni šoli je posvetil proučevanju tamkajšnje pokrajine, ki je navdih, vzrok in posledica njegovih prizadevanj. Bogate izkušnje, ki si jih je nabral pri delu z učenci, je kot soavtor znal preliti v učbeniško gradivo ali pa v povsem praktične didaktične pripomočke in učila. Številne razstave in projekti, kot so šolska učna pot, vremenska opazoval-

nica, zemljevid domače pokrajine ali pa časovni trak, so rezultat zahtevnega, ustvarjalnega in inovativnega dela.

Njegov pogled na šolo je odprt in širok, kar dokazujejo tako dosežki njegovih učencev na tekmovanjih iz znanja, razstave in projekti, pa tudi delovni zvezki, učbeniki in številne publikacije, v katerih je **Drago Ivanšek** predstavil svoje ugotovitve in vsestranskost ter izjemnost svojega pedagoškega delovanja, je o nagrajenčevem delu povedala ravnateljica šole **Andreja Urbanč**.

Ob tem najvišjem priznanju, ki ga lahko dobi učitelj, bo najbrž zbledel grenak priokus, ki ga je **Ivanšku** zapustil kratek "vek" ministrovanja dr. **Lovra Šturma** leta 2000. Takrat **Šturma** namreč ni izdal dokončnega soglasja, da bi **Ivanšek** postal ravnatelj na cerkljanski šoli. Ali pa bi se mu sedaj lahko skupaj z učenci zahvalil za "neuspeh" pri kandidaturi, saj v nasprotnem primeru - ob ravnateljevanju gotovo ne bi imel časa za raziskovalno delo, ki mu je očitno pisano na kožo.

Jelica Koršič



Drago Ivanšek z družino po podelitvi nagrade v Narodnem muzeju

## Šolniki spet skupaj

Čatež ob Savi - Konec septembra se je na tradicionalnem srečanju zbralo približno 300 delavcev, zaposlenih v vzgojno-izobraževalnih organizacijah, ki imajo sedež v občini Brežice. Tako srečanje šolniki organizirajo vsaki dve ali tri leta in je namenjeno medsebojnemu spoznavanju, druženju in oddolžitvi tistim, ki so v tej dejavnosti zdržali 35 (ženske) oziroma 40 (moški) let. Od zadnjega srečanja, ki je bilo pred tremi leti, je bilo takih delavcev devet; iz OŠ Bizeljsko **Mihaela Balon**, iz OŠ Brežice **Danica Fux**, **Vera Samohod** in **Vladislava Špilek**, iz OŠ Globoko **Marija Kukovica**, iz OŠ Velika Dolina **Jožefa Tomše**, iz Gimnazije Brežice **Jožica**



Tea Ferlan, Florijan Bergant, župan Vizjak in nagrajenka Jožica Tomše

## rojstva v porodnišnici brežice



Rubi je na svet privlekla dva dni prepozno, na presenečenje vseh pa je bil dojenček ženskega in ne moškega spola, kot so novopečenima staršema s Črnca Maji Pirš in njenemu Majtažu vsi "našlogali". Deklico sta si tudi želela, za ime pa sta se odločila čisto po naključju. Majina prijateljica je namreč prinesla knjigo imen in zdaj presrečni mamiči prvorojenke se je odprla ravno na strani s tem imenom. Majhna zaspanka, ki so jo vsi že komaj čakali, je težka 3350 g. Porod je trajal "le" dve uri in pol, Majtaž pa je bil ves čas ob Maji in jo je bodril.

## Rojstva od 28. 9. do 11. 10. 2004

**Deklice so rodile:** Tatjana Šneberger iz Podgorja pri Pišecah, Suzana Juršinič iz Loga pri Boštanju, Veronica Manole iz Jetrnega sela, Liljana Šuler iz Račje vasi, Justa Kovačič iz Loke in Maja Pirš s Črnca.

**Dečke so rodile:** Ana Ratešič z Rajca, Erika Mergole s Senovega, Vilma Pirnar iz Reštanja, Sabina Simončič s Senovega, Katarina Zagmajster iz Orešja na Bizeljskem, Milena Prebejšek z Dunaja nad Krškimi, Helena Jazbec iz Kunšperka, Marta Podlesak iz Sedlca, Selma Premec Židovčič iz Židovčič, Maja Kovačič iz Loke in Maja Pirš s Črnca.

**Sušin in Tatjana Hudler** in iz Ekonomske šole Brežice **Ksenija Majnik**. Omenjene delavke so prejele spominski zlatnik, ki ga jim je izročil župan mag. **Andrej Vizjak**. V kulturnem programu je nastopil sinfonični orkester Glasbene šole Brežice. **F.B.**



## Svetovni dan osteoporoze

**Posavje** - Osteoporoza je bolezen, ki pogosto prizadene okostje, zlasti v starejšem obdobju življenja. Nič ne boli; da jo imamo, izvemo največkrat šele tedaj, ko se zlomi prva kost. Po ocenah strokovnjakov je v Sloveniji približno 140 tisoč ljudi, predvsem žensk, ki imajo to bolezen. Medicinska stroka ji posveča pozornost tudi s pobudami za ustanavljanje društev, v katere se včlanjujejo tako bolniki z osteoporozo kot tisti, ki želijo vedeti več o tej bolezni in o njenem preprečevanju. V Sloveniji je že trinajst področnih društev, združuje jih Zveza društev bolnikov z osteoporozo Slovenije, predsednica je **Duša Hlade Zore**, dr. med.

Društvo za preprečevanje osteoporoze Posavje, ki je bilo ustanovljeno na pobudo Bolnišnice Brežice, deluje tretje leto. Sedaj šteje že čez 150 članic, ki prihajajo iz posavskih občin, pa tudi iz občin Šentjernej in Škocjan. V društvu pa so veseli vsakega novega člana. Med pomembnejšimi nalogami društva so predavanje, terapevtska gimnastika, pohodi, presejalna merjenja mineralne kostne mase in izleti. V programu pa imajo tudi udeležbo na vsakoletnem srečanju ob svetovnem dnevu osteoporoze, ki mu je namenjen 20. oktober. V Portorožu, kjer bo letošnja prireditev, bo osrednji del namenjen strokovnim temam, med drugim bodo poslušali predavanje o osteoporozni pri moških. **M.J.**

## Mladi v tujino

**Posavje** - Agencija za mlade Punkt skupaj s študentskim servisom Borštnik organizira predstavitev raznih programov dela v tujini za mlade med 18 in 35 letom, ki želijo razširiti svoja obzorja ali le pridobiti nove delovne izkušnje. Predstavitev bo v torek, 26. oktobra, ob 17. 30 v učilnici Mladinskega centra Krško. Mladi lahko izbirajo med deli v hotelih Velike Britanije (v restavraciji, kuhinji, lokalu), ki trajajo od dveh mesecev do enega leta, zainteresirani pa se lahko prijavijo kadarkoli med letom. Do marca se lahko prijavi tisti, ki bi želeli delati z otroki v poletnih taborih v Ameriki, kjer bodo opravljali dela "counsellorja" ali pa "campowerja", skratka pomožnega osebja. Mladi pa se lahko prijavi tudi za službo varuške, kar poleg varstva otrok zajema tudi lažja gospodinjstva dela; za ta program se je potrebno prijaviti vsaj štiri mesece pred odhodom. Novost tega šolskega leta pa je hotelirska dejavnost ali negovanje v domovih za ostarele v Veliki Britaniji, ki traja najmanj tri mesece, vsebuje pa tudi nekajtedensko jezikovno izobraževanje. **M. K.**

## V starem hotelu nova glasbena šola

Krško - Glasbena šola Krško ima 441 učencev. Že več let jo pestijo prostorske težave, saj sedanja stavba na Dalmatinovi ulici z desetimi učilnicami ne omogoča normalnega dela ne učiteljem ne učencem. Potrpeti bodo morali še leto dni, potem pa se bo Glasbena šola selila v stari hotel na Vidmu. Tega bo podjetje Kostak že v naslednjih dneh pričelo obnavljati, saj je pogodba med Občino Krško kot investitorico in izvajalcem podpisana.

Stari krški hotel je občina po ugodni ceni odkupila od Vidma v stečaju leta 2001. Z njegovo adaptacijo, ki naj bi se pričela še ta mesec in zaključila v novembru prihodnje leto, bo Glasbena šola Krško prostorsko celo presešla zahtevane normative, ki jih na stari lokaciji ne zagotavlja niti polovično. Iz sedanjih dobrih 500 kvadratov površin bo v novih prostorih na voljo skoraj 1900 m<sup>2</sup>. Glasbene sobe bodo ustrezno izolirane, prostor za vajo bodo imeli simfoniki in druge skupine v sestavi glasbene šole. Lokacija pri železniški in avtobusni postaji je za učence vozače idealna, župan **Franci Bogovič** pa je na slovesnosti ob podpisu pogodbe z direktorjem Kostaka **Božidarjem Resnikom** zbrani množici glasno zaupal svoja pričakovanja, da bo morda v tej stavbi nekoč tudi srednja glasbena šola. Ravnatelj Glasbene šole Krško prof. **Drago Gradišek** je namreč s svojim dosedanjim delom dokazal, da kakovostne glasbene vzgoje ne ponujajo samo veliki centri. Njegova vizija s profesionalnim kolektivom se je doslej izkazovala za uresničljivo.



Župan Franci Bogovič in Božidar Resnik ob podpisu pogodbe

Preurejanje starega hotela bo skupaj s sredstvi za nakup zgradbe stalo preko 300 milijonov SIT. Predvidena vrednost gradbeno obrtniških del znaša 156 milijonov SIT. Večino denarja zagotavlja občinski proračun, 120 milijonov pa bo prispevalo šolsko ministrstvo. **B.D.**

## Primož Suhodolčan med bralci

**Sevnica** - Mlade reševalce Slovenskega knjižnega kviza je na zaključni prireditvi v občinski knjižnici zabaval pisatelj Primož Suhodolčan. Zatrdil je, da so se vse storije, ki jih opisuje v svojih knjigah, nekemu v resnici tudi zgodile.



Slovenski knjižni kviz, ki letos poteka že sedmič, je sodobna oblika knjižnično-informacijskega opismenjevanja in tudi spodbujanja branja mladih. Naslov letošnjega kviza je Srečko Kosovel in Primorska. Letos namreč mineva 100 let od pesnikovega rojstva. Pred 100 leti se je rodil tudi primorski pisatelj Bogomir Magajna in pred 160 leti goriški slavček. Primorska, ta svet, ujet med modrino neba in sivino gora z zeleno Sočo in znamenito burjo, je dala torej vrsto literatov, o katerih so se lahko poučili reševalci kviza.

V sevnški občini je kviz rešilo 116 učencev in prav vsi so bili povabljeni na zaključno prireditev v knjižnico, kjer je mlade bralce pričakal mladinski pisatelj **Primož Suhodolčan**. Vsi reševalci kviza so za spodbudo prejeli majico, **Monika Jurečič** z Blance pa je srečnica, ki se bo 19. oktobra udeležila zaključne slovesnosti v Ljubljani. **N.G.**



za mlade

## Ob tednu otroka

Ob tednu otroka od 4. do 10. oktobra so učenci 2. in 3. razreda OŠ Bizeljsko, ki obiskujejo podaljšano bivanje, pripravili likovno razstavo v središču kraja in risali na asfalt pod mentorstvom razredničarke Marije Antolovič. Sprejeli smo prvošolce v šolsko skupnost in pripravili okroglo mizo "Evropa mladim - mladi Evropi" in začeli s projektno nalogo "Skupaj ustvarjamo boljši svet". Mentorici sta Martina Rožman in Mojca Denžič. Učenci bodo v sodelovanju s policijsko postajo iz Brežic prisluhnili tudi predavanju o nasilju, kaj je, kako ga prepoznavamo.

Novinarski krožek OŠ Bizeljsko



Likovna razstava

## Šentvid

V začetku novega šolskega leta smo se učenci 5.r/9-letke odpravili na Šentvid. Z nami sta bili ga. Jožica in ga. Metka. Z avtobusom smo se odpeljali do Čateza ob Savi, kjer smo izstopili. Naprej smo hodili peš normalno hitro. Ko smo prišli na vrh Šentvida, smo rešili naloge; morali smo vohati, tipati, poslušati melodijo debla... Ogledali smo si Brežice ter Brežiško-krško polje. Ogledali smo si oltar, ki je gledal proti zahodu. Ugibali smo, kateri most je bliže sotočju. Ko smo vse to opravili, smo se odpravili niže k hramu. Tam smo si našli vsak svoj prostor ter odgovorili, zakaj smo si ta prostor našli. Potem smo se igrali skrivnice; pri tem je bilo najboljši, ko sta mižali učiteljici ga. Metka in ga. Jožica. Tudi detektiva smo se šli. Pri tej igri je ga. Jožica z očmi ugotovila, kdo ima skrit predmet. Bilo je lepo. Ga. Jožica je nabrala nekaj rastlin. Rok je našel rastlino, ki je nismo poznali. Ko smo se odpravili, smo ugibali, kaj bi se zgodilo z zemljo, če ne bi bilo korenin. Uganila sta Rok in Barbara. Šli smo na avtobusno postajo in počakali na avtobus. Ko je pripeljal, smo se odpravili v Artiče in tam pojedli kosilo. Bilo je lepo.

Maruša Medved, 5.r/9, OŠ Artiče

## Teden otroka na OŠ Boštanj

V petek, 1. oktobra, je dan ne naši šoli potekal malo drugače. To je bil naš kulturni dan, ki smo ga želeli posvetiti tednu otroka. Ugotovljamo, da preveč časa posvečamo televiziji, računalniku, pozabljammo pa nase in na naše okolje. Dan smo želeli preživeti delovno, zato smo se razdelili v štiri skupine. Prvo smo poimenovali "jesenski krožnik". Izkoristili smo ponudbo jeseni in pripravili cel kup najrazličnejših jedi in sladice iz buč, malancan, jabolk, hrušk... V ustvarjalni delavnici smo z jesenskimi dekoracijami, izdelki iz gline in mozaiki iz semen okrasili šolski hodnik. Tisti, ki jih bolj zanima zgodovina domačega kraja, so se z avtobusom odpeljali do točke, od katere so po gozdu pešali do Ajdovskega gradu. Vso pot jih je spremljal vodič in jim pripovedoval o tamkajšnjih zanimivostih. Posneli so tudi nekaj fotografij, potem pa spomine strnili na plakatu. Najbolj smo se razgibali na orientacijskem tekmovanju. Orientirali smo se v naravi, na kontrolnih točkah pa iskali "skrite zaklade". Na koncu smo se pomerili še v metanju prostih metov na koš. Prevladovalo je delovno vzdušje, kar dokazujejo številni izdelki, razstavljeni v šoli.

Nina Gorišek, Hermina Ocvirk, Nuša Hrga, Saša Rešeta in Mojca Bec, učence 8.b razreda OŠ Boštanj

### Popravek

V SavaGlasu številka 116 smo na strani 7 objavili intervju s pomorškom iz Brežic, v katerem sta pomotoma izpadla njegovo ime in priimek - Janez Senica. Prizadetemu in bralcem se za neželjeno napako iskreno opravičujemo. Uredništvo

## NATURŠČIKI

Damir Šambarek Kuković

### "Edina moja domovina je moja mati!"



Ugotovljati, kaj Damir je in ni, o čem vse je mogoče razpravljati s to svetovljansko dušo, kaj vse se rojeva v srcu in mislih, kadar si na krajši ali daljši rok v klepetalnici s svojim tako posebnim someščanom, je brez pomena. Je meščan Brežic in s srcem pravi: "Jaz sem 'Breščan'. Lepoto mesta in njegove okolice sem vedno občudoval!" Svojemu mestu je posvetil nežno pesem. A se počuti vedno bolj osamljen, ker smo, zna biti, prijatelji res premalo prijatelji.

"Ko sva imela leta 1990 intervju na radiu, bil je eden najboljših, sem povedal, da pride čas radikalnega kapitalizma. Naša družba se je spremenila, prevladuje odtujenost in malo je obzirnosti in prijaznosti. Morda sem bolj občutljiv. Nikoli v življenju nisem v nič šel preračunljivo, vedno bolj s srcem kot z razumom."

**Zavedel sem se, da je pesništvo najbolj nepotrebna stvar na svetu, brez katerega pa se ne da živeti. A o okusih težko razmišljaš in težko iščeš enako misleče.**

Globok pečat nanj je pustila dedova kultura: "Prenašal mi jo je skozi pogovor, kjer sem odraščal v stanovanju s starinami, med ljudmi, ki so imeli zrel odnos do sveta in preživetja." Bil je to ded Tonček Šambarek Kuković iz Varaždina s celjskim poreklom, pri katerem je Damir končal 4., 7. in 8. razred osnovne šole. "Bil je avtoriteta, nena-mišljena veličina in izredno pošten človek. Igral je violino, klavir, citre in je bil zborovodja glasbene sekcije v podružnici hrvaškega društva Napredak Varaždin. Spomin nanj je njegova dirigentska palica in tale slika", kar pokaže z globokim spoštovanjem in še doda, da je bil ded šef urbanističnega oddelka v Brežicah in da je Hrastinec

njegov projekt.

Prva tri leta je preživel pri babici Ani in dedu Franciju Kraglu, ki je imel gradbeno podjetje in tam mu je bilo lepo: "Splet okoliščin pa je bil tak, da je bil ded partizanski obveščevalec v Kočevju in je bil že takrat izrecno za Slovenijo. Kljub temu, da sem velik kozmopolit, pravim, da je moja edina domovina moja mati." Do čisto osebnega svetovljanstva se je dokopal ujet v institucijah, kjer se je soočal z nemočjo človeka, da bi sočustvoval s človekom in da bi ta zmogel sočutje prenesti v srž institucij.

"Tudi v pisanju obstaja institucija. Ta narekuje dobre ali slabe ljudi, pisce. Če pa si naturščik, živiš z ljudmi. Globine v srcu in očeh ti ne more nihče dati, ne vzeti." Pisati je začel v 6., 7. razredu osnovne šole (Francozinji Barbari Lender je napisal Magistrale). Potem v srednji šoli: "Zavedel sem se, da je pesništvo najbolj nepotrebna stvar na svetu, brez katerega pa se ne da živeti. A o okusih težko razmišljaš in težko iščeš enako misleče."

Prvo pesniško zbirko "Ne poznam se več - Ne prepoznamem se više" je napisal z veliko ljubezni, za drugo "Do norosti in nazaj - Do ludila i nazaj", faktografsko - kronološko zbirko pravi: "Maja Malusova me je skoraj tepla, da sem to drugo napisal, mi veliko pomagala, kar prišla je in prepisovala. Vzel sem civilizacijski naslov, ker vse civilizacije gredo od neke normalne točke do

neke norosti in potem nazaj v drugo stanje, kjer so vrednote bližje človeku. Iz vsebine: "A 'Pesnikovanje' zgolj za pokušino." Včasih si zvečer - ko sem sam - z dlanmi pokrijem ušesa in prisluhnem trepetu, šumenju svojega telesa. Potem vzamem papir in skušam nanj preletiti ves ta nemir."

Spoznal je: "Življenje ni samo dvopolno, ni samo belo in črno, poraz ali zmaga, obstaja tudi remi, kjer močnejši ne zmaga in slabši ne izgubi. A sta dva svetova. Brezobziren, monoliten, po drugi strani pa se rojeva nov svet tolerance, sožitja, ljubezni, kar je protitež. Močno pa je prisoten način manipulacije, kar je neverjetno."

Posmeji se, kot zna, in reče: "Humor in duhovitost sta me vlekla ven in sprejemanje oblik življenja, da je vendar vse (ne)normalno. Tisti, ki v milijonih odhajajo, na koncu ne potrebujejo drugega, kot kozarec vode, da se srečajo sami s seboj."

Medtem ko so se tanki trakti zadnje septembrske sončne svetlobe še vztrajno prebijali iz Vrbine skozi okno in še čez na njegovo Prešemovo ulico, je skoraj šepnil: "Veš, kaj mi daje moči? Tanka, tanka nit vezi z Ireno, ki sva si jo ohranila... in je stik z življenjem..." In to je tako, kot je dejal - človek bi se moral pisati z velikim "Č"!

Natja Jenko Sunčič

lesnina

MERVIN



v mesecu oktobru:

- kuhinjski blok komplet z gospodinjskimi aparati za samo 189.990 SIT
- eksponati sedežnih garnitur s popustom do 40%

ZA VAŠ DENAR VAM NUDIMO NAJVEČ

VELIKA IZBIRA SEDEŽNIH GARNITUR

PISALNE MIZE ŽE OD 8.990 SIT

MLADINSKE SOBE ŽE OD 39.990 SIT

SPALNICE ŽE OD 69.990 SIT

KAVČI ŽE OD 29.990 SIT

REGALI ŽE OD 29.990 SIT

POSTELJE ŽE OD 7.990 SIT

STOLI ŽE OD 4.990 SIT

Mostec 6, Dobova, tel.: +386 (0)7 49 92 400

Krško, tel.: +386 (0)7 48 80 390

## RECEPT ZA VSAK DAN

### Ajdova kaša z gobami

Sestavine:  
20 dag ajdove kaše  
voda  
sol  
10 dag korenja  
5 dag čebule  
5 dag olja  
15 dag gob  
3 dag moke  
popper  
smetana  
peteršilj

#### Postopek:

Na maščobi prepražimo čebulo, ko oveni, dodamo narezano korenje, nekoliko popražimo in dodamo ajdovo kašo, zalijemo z eno in polkratno količino vode. Po zavretju dušimo na štedilnikovi plošči, nato postavimo v pečico in dušimo. Dušeni kaši dodamo gobe, ki jih pripravimo tako, da na maščobi prepražimo čebulo, dodamo peteršilj, nekoliko popražimo, dodamo gobe, nekoliko podušimo, nato dodamo škrob, zalijemo z vodo, na koncu dodamo še kislo smetano.

### Piščančje prsi s sadnim nadevom

Sestavine:  
4 piščančje prsi  
3 žlice olja  
sol  
1/2 jušne kocke  
4 majhna kislja jabolka  
4 slive sveže ali iz kompota

#### Postopek:

V četrt litra vode pet minut kuhamo polovico jušne kocke, nato lonec odstavimo. Piščančje prsi operemo, osušimo in natremo s soljo. Jabolka operemo in izrežemo peščiče. V jabolka položimo slive. Jabolko s slivo položimo v vsak kos piščanca. Olje segrejemo in ga pokapamo po mesu. V pečici, segreti na 220 stopinj C, pečemo 50 minut. Med pečenjem zalivamo z juho.

### Jabolčne palačinke

Sestavine:  
Za testo:  
2,5 dl mleka  
2 jajci  
sol  
žlica sladkorja  
2 dl moke

Za nadev:  
4 jabolka  
žlica masla  
žlica sladkorja  
vanilin sladkor  
cimet

#### Postopek:

Sestavine zmešamo v gladko testo in ga pustimo počivati 30 minut. Očiščena, na listke razrezana jabolka dušimo na maslu, potremo s sladkorjem in obrnemo, da sladkor karamelizira. Dodamo vanilin in cimet po okusu. Palačinke spečemo na maslu. Pečene nadevamo z jabolčnim nadevom, zložimo v trikotnik in ponudimo s stepeno sladko smetano.

## Tretji rojstni dan Galerije Ana

Sevnica - Galerija Ana je s pregledno razstavo "Od kraškega ruja do krilatega Pegaza" obeležila svojo tretjo obletnico. Lastnika galerije Breda in Franci Sotošek obljubljata, da bo Ana še naprej bogatila sevniškega duha, vendar bo med prireditvami večji časovni razmak.

Galerija v lasti zasebnega podjetja Lekos zakoncev Breda in Francija Sotošek je v minulih treh letih na štirinajst dni pripravljala prireditve pod mentorstvom programskega sveta v sestavi Rudija Stoparja, sevniškega umetnika, profesorja in likovnega kritika dr. Marka Marina ter novinarka Jurija Popova. Zvrstili so se številni slikarji, kiparji, bile so avtorske predstavitve knjig, literarni in glasbeni recitali. Ana je bila prizorišče treh mednarodnih taborov haiku poezije.

"Kakor je Ana najlepša med vsemi svetnicami in je mati vseh mater, je Lekosova galerija v svojem nastajanju galerija vseh galerij", je dejal dr. Marin. V Sloveniji namreč ni praksa, da mali podjetniki svojo dejavnost dopolnjujejo s kulturno, ki požira praviloma nikoli povrnjeni denar. Ministrica za kulturo Andreja Rihtar je želela osebno čestitati Sotoškovi, vendar je bila zadržana in je svoje pozdrave in dobre želje poslala po pošti. V Sevnici pa jo čaka darilo, hlebec kruha z znakom galerije.

Darilo so prejeli tudi nastopajoči - moški zbor Encijan, ki deluje v okviru sevniškega Planinskega društva, ženski zbor Lokvanj iz Krmelja ter Marjan Dirnbek, ki je s svojo razpoložljivo glasbeno spremljavo zaznamoval številne Anine prireditve. Novinar Dolenjskega lista Pavel Perc je letošnji dobitnik zlatega peresa, ki ga Lekosova galerija podeljuje kot znak hvaležnosti za predstav-

ljanje njenih vsebin.

Poslej bo med prireditvami večji časovni razmak, vendar galerija ne zapira svojih vrat. Odprta je bila z namenom oživitve sevniškega trga in kot taka ostaja, pravi Breda Sotošek,

ponosna, da je uresničila namer. "Bilka si sama ponese sonce do korenin", je s haikujem izpovedno povedal vse o Ani, njenih "starših" in "botrih" eden med njimi, Rudi Stopar.

Branka Dermovšek



Breda Sotošek, Marko Marin in Jurij Popov

## Sezono odprli pri rojakih

Reka, Dobova, Brežice - MePZ Kulturnega društva "Franc Bogovič" Dobova je s koncertom pri rojakih KPD Slovenski dom "Bazovica" Reka odprl novo sezono. Zborovodkinja Aleksandra Barič je zboru dirigirala na uspešnem krstnem koncertu, ki je bil razdeljen v dva dela; med ubrano zapetimi slovenskimi narodnimi pesmimi pa so za intermezzo poskrbeli člani KD "Žarek" Brežice z "literarnim cabaretom" in poezijo. Slovenska pesem in slovenska beseda poustvarjalcev in ustvarjalcev obeh društev je rojake prevzela, predsednik reškega slovenskega društva Vitomir Vitaz pa se je v imenu članov "Bazovice" gostom tople zahvalil za lepo usklajen program. Tudi sicer so gostitelji pripravili topel sprejem, druženje po uradnem delu pa je prineslo sklepe o medsebojnem sodelovanju vseh treh društev tudi v prihodnje, kar v nadaljevanju pomeni "tkanje vezi" na kulturni in prijateljski ravni. N.J.S.

## RAZVOJNI PROGRAM PODEŽELJA REGIJE POSAVJE



REGIONALNA  
RAZVOJNA AGENCIJA  
POSAVJE

Z namenom odkriti konkurenčno prednost posavskega podeželja z vidika Slovenije in Evropske unije in doseči razvojni preboj posavskega podeželja, smo se v Posavju (to so Občine Brežice, Krško in Sevnica) odločili za izdelavo Razvojnega programa podeželja regije Posavje kot strateškega dokumenta za obdobje 2003-2010. Z njim želimo ponovno ovrednotiti in redefinirati obstoječe razvojne programe in dokumente ter jih nadgraditi z aktualnimi vsebinami na območjih, ki so brez tovrstnih programov, animirati in motivirati posameznike in skupine za pristop k razvojnemu načrtovanju. Razvojni program podeželja regije Posavje bo pogoj za koriščenje sredstev pri določenih ukrepih, kot so obnova vasi in kmetijska infrastruktura, pri ostalih ukrepih pa bo prinesel dodatne točke in bo služil kot osnova za načrtovanje proračuna občin in nacionalnih razvojnih usmeritev.

V procesu izdelave Razvojnega programa podeželja regije Posavje smo želeli odgovoriti na naslednja vprašanja: kje smo, kam želimo, kako bomo tja prišli, kdaj bomo prišli in kaj za to potrebujemo. Pri tem je bil bistveni pristop "od spodaj navzgor", kar pomeni, da smo pri opredeljevanju razvojnih usmeritev izhajali iz stanja na terenu; iz posameznikov in skupin, ki živijo in delajo neposredno na podeželju, do lokalnih skupnosti in drugih institucij v regiji, ki sprejemajo strateške in operativne razvojne načrte s področja razvoja podeželja.

Regionalna razvojna agencija Posavje je bila izbrana kot izvajalka izdelave RPP. K sodelovanju pri izdelavi dokumenta smo povabili razvojne institucije na ravni regije, ki v okviru svojega programa dela obravnavajo posamezna prioriteta področja in jih strokovno obvladajo. Projektno skupino za izdelavo RPP so tako sestavljali: RRA Posavje, KGZS, Kmetijsko gozdarski zavod Novo mesto (za področje kmetijstva), Podjetniški center Krško (za področje turizma), Razvojni center Brežice (za področje podjetništva) in Zavod za gozdove Slovenije, OE Brežice (za področje gozdarstva). Imenovan je bil Programski odbor (v nadaljevanju PO), katerega člani so predstavniki občin, razvojnih institucij in posamezniki z različnih delovnih področij. Njegova glavna naloga je spremljanje in usmerjanje izdelave RPP ter sodelovanje pri oblikovanju končnega dokumenta s poudarkom na potrditvi predlaganih prioritete razvoja podeželja v regiji.

Podlage za izdelavo dokumenta so rezultat dela, ki je na terenu potekalo dvonivojsko, in sicer:

- zbiranje in analiza obstoječih razvojnih dokumentov in izvedbenih projektov, ki zadevajo področje razvoja podeželja v regiji ter
  - evidentiranje razvojnih usmeritev in nabor projektnih predlogov med posamezniki, skupinami, lokalnimi skupnostmi in razvojnimi institucijami po prioriteta področjih neposredno na terenu.
- Z različnimi ciljnim skupinami po prioriteta področjih je bilo na terenu izvedenih 22 delavnic, 23 delovnih sestankov in 304 individualni razgovori s skupnim namenom vključiti ciljne skupine v razvojno načrtovanje in evidentirati načrtovane razvojne usmeritve in projekte individualnega, lokalnega ali regionalnega značaja.

Programski odbor se je na svoji 2. seji 30.9.2004 seznanil z vsebino izdelanega elaborata Razvojnega programa podeželja regije Posavje ter podal pozitivno mnenje na oblikovane programe po prednostnih razvojnih usmeritvah. Za upravljalca programa so člani PO potrdili Center za razvoj podeželja Posavje, ki bo skupaj s partnerji na ravni regije skrbel za upravljanje, izvajanje in dopolnjevanje programa, pripravil izvedbeni načrt za leti 2005 in 2006 ter izvajal aktivnosti skupnega trženja, informiranja, usposabljanja in promocije.

Razvojni program podeželja bomo enkrat letno dopolnjevali z aktualnimi vsebinami, s čimer bo zagotovljena uporabnost dokumenta in odražanje realnega stanja v podeželskem okolju naše regije. Razvojni program podeželja regije Posavje je financiran s strani Ministrstva za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano in občin Krško, Brežice, Sevnica.

Podrobnejše informacije lahko pridobite na Regionalni razvojni agenciji Posavje, CKŽ 46, 8270 Krško ali na tel: 07/48-81-052.

## Gledati, videti in začutiti lepoto

Brežice - Javni sklad RS za kulturne dejavnosti, območna izpostava Brežice je v sodelovanju z Mladinskim centrom Brežice v galerijskem prostoru avle centra pripravila odprtje tretje območne razstave fotografij ljubiteljskih fotografov, ki so se prijavi na natečaj, razpisan spomladi.

Prijavilo se je osem avtorjev in avtoric z 39 fotografijami. Strokovni izbor in oceno del je opravila komisija v sestavi Josip Vranič, predsednik žirije in umetniškega sveta Fotokluba Zagreb, ter člana Vinko Šebrek, predsednik Fotokluba Zagreb, in Hrvoje Oršanič, naravoslovni fotograf, član Fotokluba Diana Ljubljana. Pri ocenjevanju je komisija dala poudarek na izvirniku, vsebini in kompoziciji slike. Fotografiji so bili prijavljeni na dve temi - pod A "Ljudje mojega kraja" in pod B "splošna tema". Komisija je ocenila, da vsa fotograf-

ska dela ustrezajo pogojem natečaja in da imajo vse potrebne estetske in tehnične kvalitete. Tako je vodja brežiškega območnega sklada Simona Rožman Strnad na predlog žirije za temo A podelila zlato medaljo Gregorju Podvinskemu za fotografijo "Marina",

"Mokrišče Cola 1, 2, 3 in 4" je prejel Ivan Tomše.

Vinko Šebrek je v nagovoru med ostalim povedal, da je minilo 165 let od odkritja fotografije, ki je zelo prisotna v našem življenju. Najprej je bila profesionalna, nato so jo odkrili ljubiteljski fotografi, da-



Nagrajenci brez Andreje Hostnik, ki ni bila prisotna.

Oskarju Gerjeviču, foto amaterju druge stopnje, srebrno medaljo za "Portret II" ter bronasto medaljo Tanji Cizl, članici Foto delavnice OŠ Maks Pleteršnik Pišce, za "Dežno zgodbo III". Priznanje za kolekcijo "Franca, Ela 1, Ela 2 in Franc" je prejela Tanja Plevnik. Za splošno temo je zlato prejela Petra Rostohar za "Rdečelasko", srebro Saša Despot za "Vejo" in bron Andreja Hostnik za fotografijo "Žabica". Priznanje za kolekcijo

nes pa je postala fenomen kot družinska fotografija. Razstavo je odprla Milena Jesenko s čutno izbranimi besedami, uvodoma rekoč, da ljudje gledajo, pa ne vidijo, nekateri vidijo, a ne gledajo...

In nemogoče bi bilo poslušati in ne slišati petja Petre Uršič, zvokov flavte Andreje Zlatič ter Anite Strgar ob strunah citer, ki so v fotograf-sko oko ujeli čas dopolnile z glasbenim čarom.

Natja Jenko Sunčič

## "Zemlja pod našimi nogami"

Krško - Minilo je več kot deset let, odkar se je Slovenija odločila zgraditi avtocestni križ. Zasnovan je bil tehnološko zelo zahteven projekt. Odzvala se je tudi arheološka stroka in ob izgradnji cestnega odsedka Smednik-Krška vas so arheologi odkrili štiri pomembna najdišča. V četrtek, 14. oktobra, bodo ob 18. uri v Dvorani v parku v Krškem odprli razstavo z arheološkimi najdbami na slovenskih avtocestah, tudi z Dmovega in Obrežja. Razstavo bo predstavil arheolog Boris Vičič, na ogled pa bo do 9. novembra, od torika do sobote med 10. in 16. uro.

## napovedi

### 14. oktober

Sevnica - Komedija Teatra 55 "Elizabeta je zagreta", ob 19. uri, kulturna dvorana

### 15. oktober

Krško - koncert Moškega pevskega zbora DSM Ljubljana (dirigent Tomaž Tozon) in Pihalnega orkestra Videm Krško (dirigent Dejan Žnideršič), ob 19.30, Kulturni dom

### 16. oktober

Brežice - 3. revija izbranih oktetov Slovenije, ob 19. uri, viteška dvorana

### 19. oktober

Sevnica - Odprtje slikarske razstave akademskega slikarja Plamenka Čengiča, nastopila bo tudi vokalna skupina Korona, ob 19. uri, galerija sevniškega gradu

### 21. oktober

Krško - koncert "Sonček", ob 17. uri, Kulturni dom

Brestanica - odprtje študijske razstave likovne delavnice "Od realizma do abstrakcije", ob 18. uri, grad Rajhenburg

### 27. oktober

Krško - lutkovna igrice "Roček na drugem koncu sveta" v izvedbi lutkovne skupine "UŠ" iz Ljubljane, ob 17. uri, Kulturni dom

Mešani pevski zbor  
Viva Brežice  
prijazno vabi na  
11. letni koncert,  
ki bo v soboto,  
23. 10. 2004,  
ob 19.30  
v Viteški dvorani  
Posavskega muzeja  
Brežice.

Predprodaja vstopnic (1.000 SIT)  
bo eno uro pred koncertom.

MEŠANI PEVSKI ZBOR  
VIVA  
BREŽICE  
Prijazno povabljeni!



CITROËN

Avtoline Krško

AKCIJA V OKTOBRU:

C 3 IN C2 1,4 POPUST 300.000 SIT  
PICASSO 1,6 EXCLUSIVE ŽE OD 3.482.536 SIT  
XSARA 2.0 HDI EXCLUSIVE ŽE OD 3.306.396 SIT  
PRESENEČENJE V OKTOBRU: NOVI C 5

http://saloni.citroen.si/avtoline

TEL : 07 49 02 117



## avtomobilizem

## Seat Altea 2.0 TDI

Nekoč je bilo lahko. Avtomobili so bili skorajda enaki, ločila jih je velikost in z denarjem sorazmerne opremljenost, moč ter zmogljivost. Potem so prišle večje razlike, predvsem v številu vrat, prednjem ali zad-

koliko zmede. Gre za enoprostorca? Bi mu raje rekli prostorošportnik, ali pa preprosto kratek in visok karavan? Še sreča, da so dilemo razrešili kar v njegovi matični hiši. Altea je rekreativka, so povedali.

klimatska naprava. Vsa stikala so na pričakovanih mestih, volan in sedeži so prijetno oprijemajoči, nastavljivi v vse potrebne smeri, medtem ko krmiljenje ogledal izvaja elektro-motorji. Zanimivi so brisanci prednjega stekla, ki se v mirujočem položaju skrijejo ob stebrička, v navpičnem položaju, med brisanjem pa se premikajo tako, kot nekoč na starejših avtomobilih, proti dnu in sredini stekla. Svojo vlogo opravljajo odlično, za razliko od bele luči za vzvratno vožnjo, ki je tudi v močni temi skorajda ni opaziti. Že tako je pre-

ponoči lahko v veliki meri tudi igra na srečo ali stvar navade.

Zunanost Altee je privlačna. Predvsem prednji del je nekoliko neobičajen, saj se izredno klinasto vzpenja prek motornega pokrova in skoraj neopazno preide v steklo, ki se preko strehe in pokrova prtljažnika strmo spusti do tal. Ravno zaradi strmega spuščanja zadka je ta na prvi pogled nekoliko pust, a ga hitro vzljubimo. Morda tudi zaradi velikega prtljažnika, ki se skriva za njim in ponuja dvojno dno

ter praktičen predal pod polici, v katerega lahko varno shra-



njem pogonu, vrsti goriva in ostalem. Toda avtomobil je ostal tak, kot smo ga pričakovali. Klasične oblike, le z nekaj izjemami.

Danes smo velikokrat že v pravi zadregi. Med limuzinami, kombi limuzinami, coupeji, kabrioleti in drugimi so tudi takšni, ki jih ne zmoremo zapreti v nobenega od naštetih predalov. O tem pišem predvsem zato, ker me pogled na Seatovo Alteo že od samega začetka ne-

In ravno ta izraz pove največ. Altea, posebno še z odličnim dvolitrskim turbodieslom, ponuja veliko užitkov. Njena uporaba je naravnost prijetna (da ne rečem rekreativna) in ne utruja, pač pa poživlja. Igrivi turbodieselski konjiči niso zahtevni, čeprav veliko nudijo. Njihova kombinacija z odličnim šeststopenjskim menjalnikom je ravno pravšnja, medtem ko je podvozje kos tudi zahtevnejšim podvigom.

Voznikovo delovno okolje prostornosti navkljub nudi predvsem športen izgled. Okrogli, rdeče osvetljeni merilniki, od katerih je vsak v svoji ravno tako okrogli vdolbini, so pregledni, še bolj pregledna, predvsem pa logična je sredinska plošča, na kateri sta radio in

glednost nazaj, predvsem zaradi visokega zadka in zaobljenih ogledal, nekoliko slabša, zaradi česar bi pričakoval močnejšo belo luč. Tako je vožnja nazaj

nimo na primer dežnik ali kaj drugega podolgovate oblike.

Seat Altea napoveduje novo podobo Seata, ki že nekaj časa deluje v okrilju Volkswagna. Ta je prav pred kratkim Seat pripisal Audiju, kar se tudi pri Altei že danes vidi na vsakem koraku, najsi bo pri obliki in zmogljivostih, motorjih ali celo pri kakovosti.

Aleksander Krebelj

## Zmogljivosti:

- najvišja hitrost 201 km/h
- pospešek 0-100 km/h: 9,9 s
- poraba po podatkih proizvajalca: 7,6/4,7/5,8 l/100km
- testno povprečje: 6,4 l/100 km

## DERMA ART D.O.O.

## LASERSKI KABINET

Trajno lasersko odstranjevanje kapilar, poraščenosti in pigmentnih sprememb  
(07/49- 66-044, 031 681-401)

## Laserska odstranitev kapilar

Najučinkovitejši način odstranitve razširjenih žilic na obrazu je koagulacija z laserskim žarkom. Ko z laserskim žarkom osvetlimo drobno žilico, ta v trenutku zakrknje. Koagulirani del žilice pa se v nekaj dneh po posegu v tkivu razgradi. Posegi so res hitri in učinkoviti.

Ker teh posegov v času poletja ne opravljamo, zaradi stalne izpostavljenosti obraza sončnim žarkom, vas želim spomniti, da je jesenski in zimski čas za to najprimernejši.

Uspešnost metode si lahko ogledate na spodnjih fotografijah.



Pred tretmajem ...



... po tretmaju

Daniela Truden, www.dermaart.si

## videofil

Kristusov pasijon /  
The Passion of the Christ

Oskarjevec Mel Gibson nam predstavlja impresivno zgodbo o pogumu in žrtvi, ki opisuje zadnjih dvanajst ur Kristusovega življenja. Z izjemnimi prizori in navdihujočo igro Jima Caviezela je pasijon zmagoslavje in brez-kompromisen filmski dosežek.



## Časovna past / Time Line



Priljubljen zvezdnik akcijskih filmov Paul Walker se s svojo ekipo mladih arheologov sooči z zapleti in nevarnostmi potovanja skozi čas v Časovni pasti v režiji Richarda Donnerja, posneti po knjižni uspešnici Michaela Crichtona. Med izkopavanjem v dolini Dordogne v Franciji znanstvena ekipa s svojim novim izumom, časovnim strojem, po pomoti pošlje v 14. stoletje profesorja arheologije Edwarda Johnstona (Billy Connolly). Ta se tako naenkrat znajde v križnem ognju stoletne vojne med Francozi in Angleži. Johnstonova rešitev je v rokah njegovega sina Christa (Walker), njegovega asistenta Andreja Marea (Gerard Butler) in njegovih študentov...

## Starsky &amp; Hutch

Nova uspešnica ustvarjalcev Dnevov slave in Izleta je nora komedija, posneta po priljubljeni TV nanizanki iz osemdesetih let. Ben Stiller (Dogeball, Zoolander) in Owen Wilson (Polnočni obračun, Jaz, vuhun) blestita v vlogah detektivov pod krinko, ki sta na prvi skupni nalogi. Skupaj s Huggy Bearom (reper Snoop Dogg), ki jima priskoči na pomoč, poskušajo ujeti velikega preprodajalca droge.



Rubriko je pripravila:

## za lepši videz

## Analiza naravnega nohta

Naravni nohti so sestavljeni iz enakega proteina kot koža in lasje, torej iz keratina.

**Zdrav noht** je prožen, roza barve in ima rahel naraven sijaj. Takšen noht je želja vsake stranke. Za dolgotrajne zdrave nohte potrebujemo **enako razmerje proteina in balzama**.

**Tanek, mehek noht** se lušči v plasteh, ker vsebuje premalo naravne vlage. Je očitno premehek in papirnato tanek. Vzrok tega je pogosto nezaščiten uporaba detergentov, vrtnarstvo ali pa vsakodnevno namakanje rok v vodi. Noht potrebuje **večjo količino proteina**.

**Zelo mehek in cepljiv noht** se cepi po celi površini nohta in je zelo tanek. Zlomi se, kakor hitro zraste le malenkostna konica nohta. Takšen noht potrebuje **največ proteina**. Paziti je potrebno, da takšnemu nohtu ne damo diagnoze pokvarjenega/občutljivega nohta.

**Trd dehidriran noht** je neprožen, zelo suh in pogosto rižast, ki se zlomi zelo globoko. Vzrok je pomanjkanje vlage. Rezultat tega je lahko redno uživanje predpisanih zdravil ali hormonskih sprememb. Takšen noht potrebuje **veliko balzama**, da mu poveča vlago in prožnost. Takšen noht se nahaja tudi na nogah.

**Poškodovan, zelo občutljiv noht** je lahko po odstranitvi umetnih nohtov. V tem primeru je naravni noht lahko zelo občutljiv in tanek. Pomanjkanje vlage je vzrok kemikalij, uporabljenih na nohtih. Takšnim nohtom moramo najprej vrniti vlago in prožnost (**balzam**), kasneje pa tudi moč (**protein**).

Povzeto iz literature Nailtiques Therapeutic Nailcare Treatment.

Terapevtsko manikuro izvajamo tudi v našem studiu.

Lep pozdrav do prihodnjic,

Alenka Dirnbek

www.alenkinstudio.com

STUDIO BREŽICE 49-66-333

STUDIO BREŽINA 49-66-334

## moda

Kdor pravi, da moda ni prisotna prav povsod, se moti. Vsem so znane trenutno najbolj aktualne televizijske oddaje ali tako imenovani "Casting Shows", pri nas je bila takšna oddaja "Popstars". Čas in priložnost postati zvezda. Prav takšno priložnost bodo imeli tudi modni oblikovalci, žal ne pri nas, ampak tam, kjer se skoraj vedno vse začne in šele potem prispe v Evropo, v ZDA. Producenti so ugotovili, da so oddaje v vseh pogledih uspešne, zato so se odločili, da tudi moda ne sme manjkati.

Kmalu se bo na kanalu CBS pričela oddaja "Fashion Casting Show", imenovana "The Cut", kjer bo igral glavno vlogo vam najbrž že znan Tommy Hilfiger. Šestnajst zagnanih mladih modnih oblikovalcev bo tekmovalo za veliko priložnost, in sicer ustvariti kolekcijo pod imenom ali oznako Tommija Hilfiger-ja.

Tommy Hilfiger

Seveda pa to ni vse. Hkrati bo tudi konkurenca imela svoj show in sicer "Projekt Runway". V tej oddaji bo tekmovalo dvanajst mladih oblikovalcev in vsak teden bo eden izpadel. Pokazati bodo morali vse, prav vse, kar znajo. O zadnjih treh, ki bodo ostali, bo odločala žirija. V žiriji je tudi že zelo dobro znana Heidi Klum.



Heidi Klum

Bi morali biti oblikovalci, ki so že na sceni, zaskrbljeni? Pride nova konkurenca? Bo Amerika dobila zveže, talentirane in uspešne oblikovalce? Ali iz tega ne bo nič? Kdo ve. Izkušnje iz Popstars in podobnih kažejo različne uspehe. Seveda je to za mlade oblikovalce velika priložnost in upamo, da bomo zadevo kaj kmalu lahko videli tudi pri nas.

Lea Šinko Štraus

ODDAJA O ZDRAVJU

V TOREK OB 17.40

NA RADIU BREŽICE IN RADIU SEVNICA

Naročite SavaGlas

Telefon 07/49-91-250

Za naročnike je cenejši!

## strelstvo

## Najboljša je domača goveja "župica"

Krško - Damjanu Pavlinu, odličnemu strelcu leskovškega Strelskega društva, so ob prihodu v rodno Brezovsko Goro sovaščani pripravili bučen sprejem, odličnega posavskega paraolimpijca pa je sprejel tudi krški župan Franci Bogovič. 31-letni Damjan Pavlin se je na sprejemu posebej zahvalil svojim staršem, strelec iskrivih oči in skromnega značaja pa tudi kljub uspehom ni pozabil nekaj besed nameniti drugim strelcem v klubu na čelu s trenerjem Jožetom Arhom in vsem navijačem.

Damjan Pavlin streljanje profesionalno trenira štiri leta, v prihodnje pa si želi nastopati na čim več tekmovanjih, kar pa je zelo drago. Čeprav jim zveza plača le eno tekmo na leto, so Damjanovi rezultati več kot odlični. Predlani je najbolj odmevalo 3. mesto na svetovnem prvenstvu v korejskem Kyugnamu, ki ga je dosegel z značno puško stoje, za kar je istega leta dobil tudi srebrno priznanje za športnika invalida leta. Na tokratnih paraOI je bil naš najmlajši in najmanj izkušen strellec, a je vseeno kar precej presegel svoje cilje, to je uvrstitev v finale v obeh disciplinah. Za njegovo disciplino SH2 pravijo, da je prava loterija, tokrat je Fortuna Damjanu obrnila hrbet. Bronasta medalja v disciplini stoje se mu je namreč izmuznila v zadnji seriji, "zmanjkalo" mu je le borih 0,6 kroga. V disciplini streljanja z značno puško leže pa je osvojil 6. mesto.

Na letošnjih paraolimpijskih igrah ste dosegli sanjski uvrstitev. Kako ste doživeli svoje prve igre?

Ta rezultat je gotovo krona

mojega dosedanjega streljanja, z drugimi tekmovanji se ne more primerjati, je namreč prav posebno doživetje. Na OI se pripravljala štiri leta, potrebno je doseči normo, trenirati skoraj vsak dan po dve uri ali več. Poleg tega sem še zaposlen v Elektru Celje, ki je tudi moj sponzor, tako da je kar naporno. V Atenah smo se pred igrami pripravljali en teden, najbolj naporna je bila otvoritve-

na slovesnost, saj smo stali kar šest ur.

Ali je vaš moški ponos kaj ranjen, saj vam je v streljanju stalo medaljo pred nosom odnesla ženska?

Ne, sploh ne, tudi sam sem jo že večkrat premagal, tokrat je pač ona mene. Z rezultatom sprva nisem bil zadovoljen, ko pa sem zadevo prespal, sem ugotovil, da sem dal vse od

sebe in dosegel vrhunski rezultat. Je pa konkurenca vsako leto močnejša, čeprav sem tudi sam še mlad in se bom poskušil še bolj izpopolniti, če mi bo to zdravje dopuščalo (boleham namreč za otroško paralizo). Rad bi nastopil v Pekingu in še marsikje drugje, problem je seveda denar, brez njega ni tekem, brez teh pa ne izkušenj in pridobivanja samozavesti in psihološke trdnosti.

Kako pa naprej?

Upam, da se bo tudi v Sloveniji končno uredil status športnika invalida, sedaj veljamo le za rekreativce, kar pa ni pošteno in tudi ne praksa v bolj razvitih državah. Tudi mi se moramo marsičemu odreči, čeprav strelstvo velja za bolj umirjen šport, ko enkrat obvladaš tehniko. Vseeno pa je potrebno veliko koordinacije, priprav, tudi rezultati so kar primerljivi z dosežki "zdravih" športnikov. Po svetovnem prvenstvu v Koreji se je nekaj spremenilo na bolje, upam da se bo tudi tokrat.



Damjan Pavlin prejema čestitke Francija Bogoviča

Moja Kosem

## ples

## Nova figura navdušila

Samobor - V soboto sta se mednarodnega plesnega turnirja udeležila tudi plesalca krškega kluba Lukec Luka Vodlan in Amadeja Plevel. V kategoriji mladincev sta suvereno zmagala v standardnih plesih, kjer so jima sodniki prisodili sama prva mesta. Njun nastop je navdušil tudi vse prisotne gledalce, ki so jima namenili poseben aplavz predvsem ob njuni novi figuri pri dunajskem valčku, saj sta jo na tem tekmovanju tudi prvič izvedla. Tudi v latinsko ameriških plesih tokrat nista imela konkurence, kar dokazuje dejstvo, da sta dobila kar 21 prvih mest od možnih 25.



## Poslovanje z nepremičninami

Jožef Kos, s.p., CKŽ 132a, Krško



V Nakupovalnem centru Mercatorja v Krškem na Cesti krških žrtev 132 a (za frizerskim salonom, skupni vhod s čistilnico) praviloma vsak delovni dan med 8. in 11. uro ali kadarkoli po predhodnem telefonskem dogovoru - telefon: 07/49-05-980, 041-689-445, fax: 07/49-05-981  
Našo ponudbo lahko spremljate tudi na spletni strani: www.nepremicninekoss-krsko.si

## POSREDUJEMO PRI PRODAJI IN ODDAJI NASLEDNJIH NEPREMIČNIN:

## NADOMESTNA GRADNJA, ZAZIDLJIVA ZEMLJIŠČA

## OBČINA KRŠKO

- 1. SENOVO:** prodamo dve zazidljivi, komunalno opremljeni parceli (825 in 874 m<sup>2</sup>) za individualno gradnjo. Cena je 25 EUR/m<sup>2</sup>.
- 2. STARI GRAD:** prodamo zazidljivo gradbeno parcelo v izmeri 2446 m<sup>2</sup>. Cena je 10 EUR/m<sup>2</sup>.

## POSLOVNI PROSTORI

## OBČINA BREŽICE

- 1. BREŽICE:** oddamo v najem dva nova ogrevana poslovna prostora (Bukošek) v izmeri 200 m<sup>2</sup>, primerna za trgovino in skladišče, z velikim parkirnim prostorom. Leto izgradnje: 2000. Najemnina 511,29 EUR/meseč po lokalno.
- 2. VELIKE MALENCE:** oddamo v najem poslovno stanovanjski objekt (gostilna, stanovanje) v 3. gradbeni fazi, v izmeri 250 m<sup>2</sup> po etaži oziroma skupno okrog 700 m<sup>2</sup>, ima priključek za vodo, elektriko, možen je telefon. Manjši del objekta je zaprt (objekt ima tehnično dokumentacijo in gradbeno dovoljenje). Možen je klasičen najem dela zgradbe ali v celoti, dolgoročni zakup do največ 20 let, pri čemer se vsi dokazani vložki v objekt in zunanjo ureditev obračunajo z najemnino oz. zakupnino. Leto izgradnje: nedokončano, do 3. gradbene faze 1999. Cena je (1 EUR/m<sup>2</sup> mesečno) ali 700 EUR za celoto/meseč, plačljivo v tolarski protivrednosti po srednjem tečaju BS.

## OBČINA KRŠKO

- 1. KRŠKO:** v starem mestnem jedru na Cesti krških žrtev oddamo v najem dva poslovna prostora, primerna za pisarno, v izmeri 14 m<sup>2</sup>. Najem je možen za več let. Leto obnove: 1999. Cena je 7,16 EUR/m<sup>2</sup>.
- 2. KRŠKO (stare mesto jedro):** prodamo ali oddamo v najem opremljen lokal v izmeri 46 m<sup>2</sup>. Leto obnove: 1985. Cena lokala je 37.836 EUR in opreme 51.814 EUR. Možen je tudi najem lokala z odkupom opreme. Najemnina znaša 353 EUR.

## OBČINA NOVO MESTO

- 1. NOVO MESTO:** prodamo ali oddamo v najem poslovni prostor (Plava laguna) v izmeri 33 m<sup>2</sup>. Leto izgradnje: 1982. Najemnina 225 EUR mesečno in stroški. V primeru plačila najemnine v obliki predplačila za eno leto znaša najemnina 40.000 SIT/meseč. Ob sklenitvi najemne pogodbe se položi 3-mesečna varščina. Prodajna cena znaša 6.000.000 SIT.

## OPOMBA:

Vse cene, navedene v EUR, se preračunavajo v SIT po tečaju, določenem v posredniški pogodbi na dan plačila nepremičnine.

## karate

## Prinesli deset kolajn

Sellye - V soboto so se mlajši člani Karate kluba Brežice udeležili 9. mednarodnega karate tekmovanja na Madžarskem. Na tekmovanju je bilo prisotnih okoli 250 tekmovalcev iz šestih držav (Madžarske, Hrvaške, Romunije, Bolgarije, SRG in Slovenije). Tekmovalci so se pomerili v katah posamezno in ekipno ter v bojnih posamezno, mladi brežiški karateisti pa so osvojili kar deset kolajn (eno zlato, štiri srebrne in pet bronastih). S tem so dokazali, da so odlično pripravljene.



Bruno Budič je osvojil tri kolajne.

## ju-jitsu

## Uspešni Katanini tekmovalci

Dobova - Letos je potekal že 6. mednarodni grand prix turnir v ju-jitsu "Slovenija open" za pokal Brežic. Na turnirju je sodelovalo 258 tekmovalcev in tekmovalcev iz desetih držav. Slavnostni govornik je bil župan občine Brežice mag. Andrej Vizjak, turnirja pa sta se udeležila tudi predsednik Ju-jitsu zveze Slovenije mag. Srečko Kropce in podpredsednik evropske Ju-jitsu unije Erih Eberschuber.

Pokal Brežic so že tretjič zapored osvojili domači tekmovalci iz Katane, drugi so bili tekmovalci iz BiH, 3. mesto pa so osvojili tekmovalci Policijskega kluba borilnih veščin Celje. Od domačih tekmovalcev so zmagali vsi Katanini reprezentanti Vanja in Vita Preskar v ženskem, Gorazd Kostevc in Dejan Kink v moškem duu ter Zlatko Rizvič v borbah do 94 kg, ki je bil razglašen tudi za najboljšega članskega borca na turnirju. Med mladinci pa so slavili Matic Derenda in Andreja Ferenčak v mešanem, Marko Kovačič in Matej Žerjav v moškem duu, Peter Pšeničnik v borbah nad 63 kg, ter edina domača zmagovalka Maja Ferenčak med mladinkami nad 68 kg in pri ženskih borbah nad 70 kg. Z 2. mestom v svoji kategoriji se je izkazal član sevniškega Ippona Zvone Ivačič, zmagal pa je tudi kadet Tim Avguštin.



Tekmovalci Katane Globoko

## Sokol praznuje

Brežice - Telovadno društvo Sokol Brežice praznuje letos 100-letnico delovanja, kar bo do 22. oktobra ob 16.30 počastili s telovadno akademijo v dvorani pri brežiški osnovni šoli. Pozdravnemu govoru in svečanemu razvitju društvene praporja bo sledil še telovadni nastop članov brežiškega Sokola in vabljenih gostov. Med njimi bodo Miroslav in Zdenka Cerar ter Jelica Vazaz. Ob 19. uri pa bodo v Posavskem muzeju odprli še

## Tek po vinski cesti

Bušeča vas - V nedeljo se bo ob 13. uri začel že 9. tek po vinski cesti, hkrati pa tudi finale dolenskega pokala v tekih. Nastopajoči bodo tekli na 9.800m, 1.760 m in 460 m dolgih trasah, vse pa bodo imele start in cilj pred mini marketom v Bušeči vasi. Vsak udeleženec bo dobil malico in priložnostno darilo, najboljši pa še medalje in praktične nagrade. Obiskovalci pa se bodo udeležili še pohoda, ki se bo začel ob 12.30 na mestu starta teka in bo trajal



## STANOVANJSKI OBJEKT BREŽICE

Brezeljska c. 16, S250 Brežice

V objektu je 13 stanovanj od 35 m<sup>2</sup> do 78 m<sup>2</sup>

- garsonjera za invalida - 35m<sup>2</sup>
- garsonjere - 35m<sup>2</sup>
- enosobna stanovanja - 42m<sup>2</sup>
- dvosobno stanovanje - 60m<sup>2</sup>
- dvoinsobna stanovanja - 66m<sup>2</sup>
- trosobna stanovanja - 78m<sup>2</sup>

Stanovanja bodo vseljiva decembra 2004.

Prodaja: LESNINA MTF, d.o.o., LJUBLJANA,

Parmova ul. 53 1000 Ljubljana,

tel.: 01/436-15-15, 041-718-750





# BREŽIŠKI OKTOBER 2004

## PROGRAM PRIREDITEV V POČASTITEV 28. OKTOBRA, PRAZNIKA OBČINE BREŽICE



### sobota, 16. oktober

- **STRELSKI MARATON** - ob vodovodnem stolpu v Brežicah ob 10. uri, organizator Strelski klub Brežice
- **SREČANJE IZBRANIH OKTETOV SLOVENIJE** - Viteška dvorana Posavskega muzeja Brežice ob 19. uri, organizator JSKD OI Brežice

### nedelja, 17. 10. 04

- **9. TEK PO VINSKI CESTI IN FINALE DOLENJSKEGA POKALA V TEKIH** - Bušeča vas ob 13. uri, organizator ŠD Sušica Dol. Pirošica

### torek, 19. oktober

- **ŽANJEMO, KAR SMO SEJALI** - ponazoritev kmečkih opravil, športna dvorana pri OŠ Brežice (balon) ob 10. uri, organizator Varstveno delovni center Krško-Leskovec

### sreda, 20. oktober

- **Okrogla miza "ALI MLADINA VE, KJE JE EVROPA"** - v prostorih Mladinskega centra Brežice ob 18. uri, organizator Mladinski center Brežice

### četrtek, 21. oktober

- **ODPRTJE OBNOVLJENEGA CESTNEGA ODSEKA PIROŠICA-IZVIR** - Pirošica ob 15. uri, organizatorja Občina Brežice in KS Cerklje ob Krki
- **PRVA SAMOSTOJNA SLIKARSKA RAZSTAVA IN PROMOCIJA PRVE PESNIŠKE ZBIRKE BREDE VIDENIČ KUPLENIK** - Galerija Vojašnice Cerklje ob Krki ob 17. uri, organizatorja Breda Videnič Kuplenik in Galerija Vojašnice Cerklje ob Krki

### petek, 22. oktober

- **ODPRTJE PRENOVLJENE CESTE V BLATNEM** - pri spomeniku v Blatnem ob 14. uri, organizatorja Občina Brežice in KS Pišece
- **RAZVITJE PRAPORA IN SVEČANA TELOVADNA AKADEMIJA TELOVADNEGA DRUŠTVA SOKOL BREŽICE** - športna dvorana pri OŠ Brežice (balon) ob 16.30, organizator Telovadno društvo Sokol Brežice
- **SREČANJE GASILK GZ BREŽICE** s prikazom praktične vaje in predavanjem "POŽAR NA KMETIJI" - prostori Gasilske zveze Brežice, Cesta svobode 17, ob 17. uri, organizator Gasilska zveza Brežice
- **ODPRTJE SPOMINSKE RAZSTAVE TELOVADNEGA DRUŠTVA SOKOL BREŽICE** - galerija Posavskega muzeja Brežice ob 19. uri, organizator Telovadno društvo Sokol Brežice

### sobota, 23. oktober

- **28. POHOD PO POTEH BREŽIŠKE ČETE** - Pečice ob 9. uri, organizatorji Športna zveza Brežice v sodelovanju s Planinskim društvom Brežice, Občinsko organizacijo zveze borcev, Občino Brežice in Krajevno skupnostjo Pečice
- **ODPRTJE MODERNIZIRANIH KRAJEVNIH CEST V KS GLOBOKO** - Mali vrh 21 ob 14. uri, organizatorja Občina Brežice in KS Globoko
- **ROKOMETNI TURNIR OB 50-LETNICI ROKOMETNEGA KLUBA BREŽICE** - športna dvorana pri OŠ Brežice ob 15. uri, organizator Rokometni klub Brežice
- **LETNI KONCERT MePZ VIVA BREŽICE** - Viteška dvorana Posavskega muzeja Brežice ob 19.30, organizator KD Mešani pevski zbor Viva Brežice

### nedelja, 24. oktober

- **TRADICIONALNI POHOD PO SRMELJSKI PEŠPOTI** - Sromlje, zbor ob 8. uri pred Okrepčevalnico Kranjčič, organizator Turistično društvo Sromlje
- **TEKMOVANJE V LOVU RIB S PLOVCEM ZA POKAL OBČINE BREŽICE**

- na reki Krki ob 10. uri, organizator Ribiška družina Brežice

- **MEDNARODNI ŠAHOVSKI TURNIR** - Restavracija Štefanič ob 10. uri, organizator Šahovski klub Brežice

### torek, 26. oktober

- **ODPRTJE OBNOVLJENEGA CESTNEGA ODSEKA KRAŠKA VAS - STANKOVO** - Piroški vrh, na odcepu za Kraško vas ob 16. uri, organizatorji Občina Brežice, KS Cerklje ob Krki in KS Mrzlava vas

### sreda, 27. oktober

- **SREČANJE ŠPORTNIKOV BREŽIC IN SAMOBORA** - športna dvorana pri OŠ Brežice ob 15.30, organizator Športna zveza Brežice
- **SLAVNOSTNA SEJA OBČINSKEGA SVETA** - Viteška dvorana Posavskega muzeja ob 17. uri

### četrtek, 28. oktober

- **ODPRTJE ODSEKA REGIONALNE CESTE SKOZI BIZELJSKO** - Bizeljsko ob 12. uri, organizatorji Direkcija RS za ceste, Občina Brežice in KS Bizeljsko
- **PREDSTAVITEV KNJIGE "POTI IZ SANJ" AVTORJA TONETA JAKŠETA** - Knjižnica Brežice ob 18. uri, organizator Knjižnica Brežice

### petek, 29. oktober

- **RAZSTAVA MALIH ŽIVALI** - telovadnica gimnazije Brežice od 29. do 31. oktobra od 8. do 18. ure, organizator Društvo rejcev malih živali Brežice
- **PODELITEV PRIZNANJ KRVODAJALCEM ZA VEČKRATNO DAROVANJE KRVI** - Jesenice na Dolenjskem pri Črpiču ob 17. uri, organizator Območno združenje Rdečega križa Brežice
- **OBELEŽITEV 5. OBLETNICE DELOVANJA KLUBA MC BREŽICE** - v prostorih Mladinskega centra Brežice s pričetkom ob 10. uri, organizator MC Brežice
- **SVEČANO PRIŽIGANJE PLAMENICE** - odprtje plinovoda - na ploščadi pri Blagovnici Brežice ob 18.30, organizatorja Adriaplin d.o.o. Ljubljana in Občina Brežice

### November

- **ODPRTJE AVTOCESTNEGA ODSEKA KRŠKA VAS - OBREŽJE**

**Občankam in občanom čestitamo  
ob 28. oktobru,  
prazniku občine Brežice**

**OBČANKE IN OBČANI občine Brežice,  
toplo vabljeni  
na prvo družabno srečanje ob prazniku  
naše občine.**

**Dobimo se pri restavraciji Štefanič v petek,  
29.10.2004, ob 17. uri**

**Zabavali nas bodo:  
- Pihalni orkester Kapele  
- Narodno zabavni ansambel Majolka**

**VESELIMO SE SKUPAJ!**



Ste že pomislili, da imate težave pri ogrevanju vašega doma zaradi usedlin v cisterni!

**Pokličite!** Tel: 01/28 63 983

- Nudimo vam:
- čiščenje cistern
  - filtracija kurilnega olja
  - pregled cistern in vodov
  - ekološko uničimo odpadke
  - razrez cistern za kurilno olje



MARTIN JENKO S.P., Tomišelj 35c, 1292 IG, GSM: 070/505 488

**mali oglasi**

V Dobovi oddam v najem opremljeno dvosobno stanovanje. Pokličite 041-548-390.



V SPOMIN  
na  
**FRANČIŠKO  
CIZEL**  
iz Glogovega Broda

Čeprav je minilo že leto dni,  
odkar te, naša babica, med nami več ni,  
vedi, da tvoj divji kostanj še stoji.  
Čas res hitro beži,  
a spomin nate še naprej v srcih živi.  
Pogled proti nebu pa nam veli,  
da tvoja zvezda tam daleč še močno žari.

Hvala babica za vse zvezdne utrinke,  
s katerimi si nam polepšala življenje.

Tvoji vnuki in pravnuki



**ZAHVALA**

Ob izgubi naše drage tete

**MARIJE  
FILIPČIČ**

iz Brežic,

od katere smo se še zadnjič poslovili na pokopališču v Kapelah, se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem, znancem in sosedom iz Gregorčičeve ulice 11 in 9 za izraze sožalja, podarjeno cvetje, sveče, za svete maše in denarno pomoč. Hvala pogrebni službi Žičkar, g. kaplanu za lepo opravljen pogreb, pevcem iz Kapel za zapete žalostinke in izvajalcu Tišine.

Vsem še enkrat iskrena hvala.

Žalujoči: vsi njeni



V SPOMIN

Prazna najina je hiša in dvorišče,  
oko zaman te išče.  
Solza se bo posušila,  
a rana nikoli zacelila.

9. 10. 2004 so minila žalostna štiri leta, odkar nama je kruta usoda spremenila življenje in iztrgala iz najine sredine ljubo hčerko

**MARIJO ŠTRASER**

iz Kapel

Iskreno se zahvaljujemo vsem, ki stojite pri njenem grobu, nosite cvetje, prižigate sveče in se spominjate tega nesrečnega otroka.

Hvala vsem.

Njena ati in mami



Jutranjka d.d., Radna 3, 8290 Sevnica

zaposli

**VODJO PRAVNE SLUŽBE**

Od vas pričakujemo:

- VII. stopnjo izobrazbe pravne smeri (dipl. pravnik)
- aktivno znanje angleškega jezika
- usposobljenost za delo z računalnikom

Ponujamo:

- delo za nedoločen čas s 3-mesečno poskusno dobo
- stimulativen OD

Izključno pisne prijave z življenjepisom naj kandidati pošljejo v 15 dneh od objave na naslov:

Jutranjka d.d., Radna 3, 8290 Sevnica

nova vsak ponedeljek  
**antena**  
novi format



**ZAHVALA**

Dokler imaš mamo, si otrok,  
kako kar naenkrat odrasti, ko mamo ti vzame večni bog.

V sredo, 6. oktobra, smo se na dobovskem pokopališču še zadnjič poslovili od naše drage mame

**ZOFIJE BORANIČ**

iz Mihalovca

V teh težkih trenutkih, ko izgubiš drago mamo, spoznaš, koliko dobrih in požrtvovalnih ljudi živi okoli tebe. Beseda hvala ne odtehta pomoči sosedov, sorodnikov, prijateljev in sodelavcev. Tako izrekamo iskreno zahvalo vsem, ki ste nas bodrili, izrazili sožalje, podarili sveče in denarno pomoč, darovali za svete maše in obnovo cerkve ter jo v tako velikem številu pospremili na njeni zadnji poti. Lepa hvala g. Damjanu za sočuten poslovilni obred, pevcem s Pirošice in iz Cerkelj, gospe Merici Vučajnk za obiske na domu in ganljive poslovilne besede naši mami. Posebej smo dolžni izreči zahvalo družinama Novak-Tomše, družini Polovič in Marjeti Šepetavc. Hvala sodelavcem in sodelavkam Nuklearne elektrarne Krško in podjetja Signalno varnostnih in telekomunikacijskih naprav Sevnica ter marketa Blagovnice Brežice, Gasilski zvezi Brežice in Krajevni skupnosti Dobova. Zahvaljujemo se pogrebni službi Žičkar za opravljeno storitev.

Resnično smo ganjeni in še enkrat vsem iskrena hvala.

Mama, ostala boš v večnem spominu.

Žalujoči: vsi, ki smo jo imeli radi

V SPOMIN

Skrb, delo in trpljenje  
tvoje je bilo življenje.  
Niti zbogom nisi rekla,  
niti roke nam podala,  
a v naših srcih večno boš ostala.

26. oktobra bo štiri leta, odkar te ni več med nami

**ROZIKA STRMECKI,**

po domače Damečeva iz Janeževe Gorce 2  
na Bizeljskem

Iskrena hvala vsem, ki ste v tem času obiskovali njen grob, darovali cvetje in sveče.

Vsi njeni

**mnenja, odgovori, popravki ...**

**Drevesa padajo eno za drugim**

Skoraj nemorem verjeti, da se to danes dogaja. V trenutku, ko pišem to pismo, se ruši še eno drevo. Živim v stanovanjskem bloku v Šolski ulici v Brežicah ob šolskem parku že 25 let. Bil je to zelo lep in miren pitomen in urbanizirani del mesta, drugim zgled. Letos so samo v južnem delu parka ob bloku Šolske 3 porušili najmanj 30 dreves, kar je več kot polovica na tem delu, vendar to še ni dokončno število, ker je rušenje še v teku. Nimam nič proti novemu učnemu parku z avtohtono floro. Ampak čemu je danes to podobno.



Obnova parka drugod traja desetletja, kjer se drevesa postopoma zamenjujejo z novimi, a ne naenkrat. Še posebej je neopravičljivo rušenje dreves na zahodnem delu parka za potrebe parkirišča. Se to ni moglo urediti drugače? Prostora je bilo dovolj za drevesa in avtomobile. Danes, ko se v svetu varuje skoraj vsako drevo, je takšno početje neodgovorno. Lahko je kritizirati, ampak takšnega masakra še nisem videl.

Željko Halambek, dipl. inž. arh.

**kino**

**Kino servis Brežice**

V četrtek, 14. 10., in petek, 15.10., ob 18. 30 Moja mala navihanka, komedija, in ob 20.30 Totalna zmešnjava, komedija; v soboto, 16.10., in v nedeljo, 17.10., ob 18.30 in ob 20.30 Moja mala navihanka; četrtek, 28. 10., ob 18. 30 in ob 20.30 Jaz, robot, akcijski triler.

**Kulturni dom Krško**

V četrtek, 14.10., ob 19. uri Dolgi prsti, komedija; petek, 15.10., ob 18. uri Stepfordske ženske, znanstvenofantastična parodija; sobota, 16.10., ob 18. uri Dolgi prsti, in ob 20. uri Hellboy, znanstvenofantastična grozljivka; nedelja, 17.10., ob 18. uri Stepfordske ženske; četrtek, 21.10., ob 20. uri Terminal, drama; petek, 22.10., ob 18. uri Moja mala navihanka, komedija, in ob 20. uri Jaz, robot, znanstvenofantastična akcija; sobota, 23. 10., ob 18. uri Jaz robot in ob 20. uri Terminal; nedelja, 24. 10., ob 18. uri Moja mala navihanka; četrtek, 28. 10., ob 19. uri Cukrček, mladinska plesna drama.



**ZAHVALA**

Ob neotolažljivi, prerani in boleči izgubi našega ljubljene sina, brata, vnuka in bratranca

**GAŠPERJA  
GERJEVIČA**

iz Brežic

se globoko iz srca zahvaljujemo g. župniku za tako lepo opravljen obred, g. Žičkarju za lepo opravljeno pogrebno storitev, Ireni Voljčanšek in njenima staršema, njegovemu krstnemu botru Stanetu Humeku, ki je nesel njegovo žaro k zadnjemu počitku, spoštovanim in dragim sodelavcem Doma starejših občanov Krško in Pošte Slovenije, Jožetu in Mateji Gerjevič, osebju Bolnišnice Brežice, dr. Blaževičevi ter vsem ostalim, ki niste bili imenovani, a ste nam pomagali in Gašperja pospremili k zadnjemu počitku.

Globoko iz srca – še enkrat hvala vsem.

Žalujoči: mami, ati, bratec in ostalo sorodstvo

špranje in okenca posavcev

## Bojan Žlender: "Nevednost je slaba, celovit človek pa za zgled!"

Najino srečanje je odprt in zgovoren univ. dipl. politolog in mag. prometne psihologije Bojan Žlender označil kot nenavadno simpatično, saj sem ga ujela v pisarni republiškega Sveta za preventivo in vzgojo v cestnem prometu, katerega predsednik je, prepričana, da sem dobila stanovanje Žlender. "To je že res skoraj stanovanje", je smeje odvrnil in v nadaljevanju odpiral, kot je dejal, priklicane spomine. 6. avgusta se je srečal z Abrahamom: "V Brežicah sem bil rojen, živel pa v Sevnici, od koder imam izjemno lepe spomine, ko smo pet let stanovali pri družini Kukovec; Danica, takrat še Lešnik, je pazila name, saj je bila ravno toliko starejša, da me je imela za igračo, jaz pa njo za varuško. Še danes se vidimo, kar nekaj slikic iz tega obdobja nas spominja na ta čas. Potem sem se z mamo Marto in očetom Dragom preselil v "Puf gaso" (Cesta na Dobravo, tam so rasle hiše na kredit), kjer v hiši še vedno živita mama in sestra Dragica." Osnovno šolo je obiskoval na vseh možnih lokacijah (štiri) v Sevnici, razen na Radni: "Lepi časi so bili to, ker je bilo kar nekaj poti do šole. Za Savo, po hribih in je trajala do tri ure. To je bila neizmerna svoboda, če smo kdaj prej končali, smo poiskali najdaljšo pot, morali smo raziskati, kaj se dogaja za Savo. To so bile drobne prijetnosti. Bistvo tega je, da nismo imeli takšnih igrač, ki bi nas zasuš-

njile, naš prostor je bil zunaj. Moje gibanje je nekoliko zadrževala sedem let mlajša sestra, da je mama lahko kaj postorila, tu in tam sem nanjo tudi pozabil in so jo domov pri-



peljali sosedje."

Po poučni razlagi razrednika Francija Lipovška se je odločil za Gimnazijo Brežice: "Spominjam se prof. Tasiča, zlasti da zjutraj nisi spal, kadar si imel angleščino. Spominjam pa se ga tudi danes, ko se je zgodila ta mednarodna slovenska zgodba in sem si iz zapršenega znanja kaj hitro obnovil temeljna znanja, ki jih je dal. Pri prof. Leličevi pa sem se naučil javnega nastopanja, saj sem bil štiri leta v recitatorski skupini in sem dal to vajo pošteno skozi. Kljub temu, da sem bil družboslovec, se spominjam tudi matematičnih zgodbic s profesorjema Antolovičem in Savnikom. Z neizmernim veseljem sem se učil zgodovino pri

profesorjih Živiču in de Costi - bil sem dober zgodovinar. In učil sem se francoščine pri prof. Antolovičevi, ki ima tudi svojo pozitivno povest, popestreno še z anekdoto."

Na FSPN, današnji Fakulteti za družbene vede, v Ljubljani je končal študij politologije, kot študent je s kolegi v Klubu posavskih študentov naredil primerjavo med gimnazijami, analiza je brežiško pokazala med petimi najboljšimi v Sloveniji. Študentsko delo na Centru za komunikologijo, kjer je delal kot mlad raziskovalec na znanstvenem delu, ocenjuje kot izjemno dragocen čas, ki mu je še danes v pomoč.

Danes že 20-letno službeno mesto na SPV v cestnem prometu RS, mu je prineslo prečlanje in naziv magistra z zagovorom magistrske naloge "Djavniki varnega vedenja v prometu pri mladostnikih". Povprašam po zakonu, ki naj bi začel veljati 1. januarja 2005: "Zakon prinaša dve med sabo povsem ločeni vsebini. Prvič možnost, da bodo mladi začeli voziti avto pri 17 letih, to določilo bo stopilo v veljavo februarja 2006, a najkasneje do avgusta 2006. In drugič: ta status voznika začetnika se z novo zakonodajo bolj jasno opredeljuje in začetnik dobiva nove naloge." Toliko za tokrat, o zakonu pa bo z veseljem podrobneje spregovoril, ko bodo dopolnitve k zakonu nared, sicer pa pravi: "Zakon je zapisan dogovor, kako bomo ravnali. Za

tiste, ki jih moti, je grozljiv. Kazen je prostovoljna odločitev, če se po zakonu ne boš ravnal, in dragocena, če ga boš upošteval, kar je modro in odgovorno. Naša vloga bo v tem uspešna, če bodo ljudje to vzeli kot dobro, ista zgodba je za mlade, vsa stvar je v glavi, v razmišljanju."

Spominja se 5-letnega delovanja v takratni ZSMS - kot da je naredil še eno fakulteto, pa zelo intenzivnega 16-letnega planinskega življenja od sevniškega društva do zveze, ko je bil več planinec kot kar koli drugega ter nazadnje kolesarske zgodbe od maratona do kolesarskega društva Rog. Slednje je označil: "Ves čas imam tri življenja!"

Seveda si je vmes ustvaril družino s Krmeljčanko Vladko, skupaj sta dobila Roka, študenta računalništva, in gimnazijko Nadjo.

Do prostega časa ima slabo vest, ki jo prežene s "popadki" na Rožnik, ko je 14 dni lenuh in si prizadeva, da bi nenehno migal, hodil, tekkel, se discipliniral in ne imel izgovorov. Prebuja tenis in misel na obnovo opreme za kolesarske ture.

Je zagrizen "Posavec" in rad prihaja k mami in sestri v Sevnico. Iz vseh zanimivih pojasnil iz prometne psihologije, ki jih je ponudil, ne najde miru: "Otroci so naše največje bogastvo, vozijo pa najbolj zanikrne kripe, nič jih ne skrbi, ker avto ni nič vreden..."

Natja Jenko Sunčič

rekla "kazala"

Letos je 20-letnica Radarskega centra na Lisci. Na obisk Lisce so se odpravili hidrometeorologi Slovenije in kot se za vremekarje spodobi, so določili datum, 9. oktober, ko bo zagotovo lepo vreme, a je deževalo. Vremenarska smola je še večja zato, ker je bil menda sprva obisk načrtovan na predvolilno soboto in prestavljen zaradi nepredvidljive napovedi. Predvolilna sobota je bila res nepredvidljiva, ampak bolj politično kot vremensko.

ujeli smo ...

Teta Anica, a mi lahko predlagaš enega ULTRA dobrega odvetnika, da nam bo pomagal v opoziciji?



Nekdanja ravnateljica OŠ Savo Kladnik Sevnica Anica Pipan z nečakom Gregorjem Golobičem

poročili so se ...



Andreja Pirc iz Gornjega Pijavškega in Danijel Kunej s Senovega sta si usodni DA rekla v cerkvi Sv. Janeza v Krškem, civilno pa sta se poročila na sevniškem gradu. Oba mladoporočena plešeta pri senovških folkloristih, zato so jima tudi ti polepšali najlepši dan v življenju. Andreja, ekonomsko-komercialna tehničarka, in Danijel, oblikovalec kovin, skupaj štejeta natanko 50 let, par pa sta postala pred enim letom. Sicer pa se že veselita naraščaja in trenutkov družinske sreče v novem domu na Brezjah pri Dovškem.

Brežice

V Brežicah sta se 4. septembra poročila Nataša Kodele iz Budanj in Matjaž Sušin iz Ljubljane; 11. septembra sta se poročila Mojca Hervol iz Brezine in Sandi Senica iz Dolenje vasi pri Artrichah, 18. septembra pa so se poročili Angela Bradule iz Velikih Malenc in Martin Tomše iz Globočic; Lucija Čačkovič iz Vrenske Gorce in Dirk Van Cauteren (BEL) ter Jožica Bračun z Drnovega in Siniša Bokor iz Dobove.

V gradu Mokrice sta se 18. septembra poročila Darja Božič iz Selc pri Leskovcu in Silvijo Jagić iz Brežic; 25. septembra pa sta si večno zvestobo obljubila še Nataša Cirjak iz Brežic in Bojan Galič iz Brezij pri Veliki Dolini.

Krško

V Kostanjevici na Krki so se 4. septembra poročili Matjaž Jakše s Studenca in Lea Marija Colarič iz Jablanc; Mateja Luzar iz Dolnjega Suhadola in Simon Hudoklin iz Novega mesta ter Mojca Bajc iz Ardra pri Raki in Uroš Češnovar iz Leskovca pri Krškem. 11. septembra so se poročili Jernej Adlešič iz Domžal in Urška Colarič iz Slinovc ter Kristina Lovšin in Janez Salmič, oba iz Leskovca. 18. septembra pa se je poročil par Janica Pezelj iz Petrinje in Gašper Vindišar iz Ljubljane. 25. septembra sta se poročila Roman Levstik iz Kočevja in Saša Košir iz Dolge vasi.

Sevnica

V Sevnici sta se 11. septembra poročila Darinka Zamuda in Franc Pavlin iz Jablanice; 18. septembra Andreja Pirc iz Gornjega Pijavškega in Danijel Kunej s Senovega; 25. septembra pa Marjan Ribič iz Dolenjega Boštanja in Katarina Blaj iz Radeč.

V skladu z Zakonom o varstvu osebnih podatkov objavlja-

## Pobrateni po krvi

Radovljica, Brežice - Območni združenji Rdečega križa Radovljica in Brežice sta v Gorjah podpisali listino o prijateljstvu, zgodba o pobratenuju pa se je začela lani, ko so krvodajalci radovljiškega območja obiskali Brežice. Predsednica, Anica Svetina z radovljiškega območja in Antonija Zaniuk z brežiškega, sta se takrat dogovorili, da jim bodo obisk letos vrnil, med tem pa sta skovali še načrt o listini prijateljstva. Tako se bošta združenji medsebojno bogatili, sicer pa Radovljičani Brežičanom že sedaj pomagajo z materialnimi prispevki, kajti revnejše Brežice dobijo za svoje humanitarno delo tudi veliko manj donatorskih prispevkov kot Radovljica.



Pobratenje obeh združenj so pozdravili generalni sekretar RK Slovenije Srečo Zajc in župan občine Bled Jože Antonič ter predsednice osemnajstih krajevnih organizacij radovljiškega območja, kjer so 105 krvodajalcev in prostovoljcev enajstih krajevnih organizacij z brežiškega območja na Gorenjskem toplo sprejeli. N.J.S.

## Vizija za zdravo življenje

Čatež ob Savi - Članice ženskega športnega društva VIZIJA Brežice, ki je bilo ustanovljeno 1. decembra 2003, so se sestale na občnem zboru in poudarile temeljno poslanstvo društva - zdravo življenje, zdravo prehrana in dobro počutje. Predsednica Irena Djukić je spomnila, da so članice mladega društva kljub nekaterim nehotenim, a upravičenim vzorom ob ponedeljkih in četrtkih med 20. in 2.1 uro v dvorani Mladinskega centra Brežice pridno vadile, v novi sezoni pa si želijo postaviti nove temelje in cilje. Prvi med njimi je ura vadbe več in sicer še v sredo ob enakem terminu. Kljub temu da so bile do sedaj varčne s sredstvi, pa morajo v prihodnosti vadbo popestriti, za kar bo potrebno poskrbeti s finančno dosegljivimi sredstvi. Več oplemenitvenja si lahko nadejajo v prihodnjem letu, ko bo društvo že lahko kandidiralo za sredstva iz občinskega proračuna, saj se taka vadba financira, je potrdil tudi župan mag. Andrej Vizjak.



Medse si želijo nove članice, predvsem pa si morajo prizadevati, da obdržijo sedanje članstvo, k temu pa bo pripomogel tako intenzivnejši in bolj kakovosten program, vsaj še ena vaditeljica več, oprema in nenazadnje dober vadbeni prostor, ki ta trenutek pomeni čakanje na novo telovadnico pri Ekonomski in trgovski šoli. N.J.S.

SIMPLY CLEVER

SAMOSVOJA. Nova Škoda Fabia.



Avtoline Krško, Bohoričeva 10, tel.: 07 490 21 70

razvojni center  
RCB  
KCB  
Brežice

Poslovno in  
projektno  
svetovanje

Tel.: 07 499 06 80

e-mail: rcbrežice@siol.net